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Σερρών Θεολόγος: «Ο φυσίζωος θάνατός σου, 
Κύριε, ζωή μοι»
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Σερρών και Νιγρίτης

Στην ακολουθία του Επιταφίου θρήνου, που τελέσθηκε την 
αγία και μεγάλη Παρασκευή, 10 Απριλίου 2026, στον ιερό 
Μητροπολιτικό Ναό Παμμ. Ταξιαρχών Σερρών, χοροστάτησε 
στις 7:00 το απόγευμα, ο Σεβ. Μητροπολίτης Σερρών και 
Νιγρίτης κ. Θεολόγος.

Μετά την έξοδο και την λιτάνευση του ιερού Κουβουκλίου, πραγματοποιήθηκε, 
στις 9:30 το βράδυ, η καθιερωμένη συνάντηση των Επιταφίων των κεντρικών 
ιερών Ναών της πόλεως των Σερρών στην πλατεία «ΕΛΕΥΘΕΡΙΑΣ» με την 
πληθωρική συμμετοχή χιλιάδων πιστού λαού του Θεού.

Ο Σεβασμιώτατος με την θαυμασία, δυναμικωτάτη και επίκαιρη ομιλία του, 
εσυγκίνησε και ενεθάρυνε όλους τους παρισταμένους πιστούς, υπογραμμίζοντας 
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μεταξύ άλλων και τα εξής:

«Η γλυκύτατη Πατρίδα μας, η Ελλάδα και ο ευλογημένος τόπος μας τούτο το 
βράδυ γεμίζουν από μελωδίες ουράνιες, που συνοδεύουν τον μεγάλο νεκρό στην 
πορεία Του στον άδη και διά του άδου στην Ανάσταση του ιδίου, αλλά και στην 
εξανάσταση του ανθρωπίνου γένους.

Το πάθος του Κυρίου μας κατά τους ιερούς Πατέρες της Εκκλησίας μας 
ερμηνεύεται στην διπλή σωτηριολογική του διάσταση. Είναι το σωματικό 
Μαρτύριο, που υπέμεινε ο Ιησούς Χριστός, τα ραπίσματα, οι ύβρεις, ο ακάνθινος 
στέφανος, το φραγγέλιο, ο Σταυρός, ο θάνατος. Όμως το Πάθος του Κυρίου μας 
ερμηνεύεται και ως μαρτύριο της αγάπης και της προσφοράς Του, ως μανικού 
νυμφίου ‘’εραστού’’ προς την νύμφη ανθρώπινη ψυχή.

Η όμορφη αυτή αίσθηση της ευλογημένης αυτής νύκτας με το ιδιαίτερο βαρύ 
πνευματικό αποτύπωμα εκφράζει το ύψος και το βάθος της εορτής του ζωηφόρου 
Πάθους του Χριστού μας. Οι ευλαβείς πιστοί με το αγιοκέρι στο χέρι τους, με την 
ευοσμία του θυμιάματος των προσευχών τους, με την ζέση της ψυχής τους 
αποδίδουν την οφειλόμενη τιμή στην ιερότητα αυτής της ημέρας, την οποία ο 
ελληνισμός όπου γης περιβάλει πάντοτε με σεβασμό. Σ’ αυτόν τον ευλογημένο 
τόπο οι σοφοί Πατέρες μας εστόλισαν με τα ομορφότερα χρώματα, ύμνησαν με τις 
ιερότερες μελωδίες αυτήν την ημέρα, ως την αγιώτερη ημέρα του εκκλησιαστικού 
μας έτους.
Και τούτο διότι σήμερον, αγία και μεγάλη Παρασκευή, ο Αρχηγός της ζωής 
δοκιμάζει το πικρό ποτήριο του θανάτου, ώστε να μην φοβείται πλέον ο άνθρωπος 
τον θάνατο,

αλλά ο θάνατος τον άνθρωπο. Σήμερον ο Χριστός στον Σταυρό και ο άνθρωπος 
στον Παράδεισο. Σήμερον ο Χριστός στον τάφο για να νικήσει τον αντικείμενο της 
σωτηρίας μας, τον μισόκαλλο, μισόθεο και μισάνθρωπο διάβολο, ο οποίος, με τους 
ένοχους κι αμαρτωλούς ψιθυρισμούς του εξέβαλε τον άνθρωπο από τον Παράδεισο 
και τον έσυρε στα σκιερά βασίλεια του θανάτου. Σήμερον ο Σταυρός του Χριστού 
νικά την δύναμη της αμαρτίας. Σήμερον ο Χριστός υψώνεται στον Σταυρό, 
κατεβαίνει στον τάφο και ο διάβολος αφανίζεται. Σήμερον κατανικά το φως το 
σκοτάδι, η αλήθεια το ψεύδος, η ζωή τον θάνατο και κυρίως κατανικά η αγάπη το 
μίσος. Αυτά είναι τα δώρα του Πάθους του Χριστού μας!».

Περαίνοντας τον λόγο του ο Σεβασμιώτατος ευχήθηκε πατρικώς ευλογημένη και 
ψυχοσωτήριο Ανάσταση, ομόνοια, ενότητα και ειρήνη στην πόλη, την Πατρίδα, τον 
κόσμο ολόκληρο.
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